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Παρουσιάστηκε το σχέδιο νόμου για τα Σχέδια
Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας. Τι περιλαμβάνει

2020/10/01 09:07 στην κατηγορία MMM

Το σχέδιο νόμου για τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας και τη
Μικροκινητικότητα, παρουσίασε χθες, στο Υπουργικό Συμβούλιο, ο υπουργός
Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστας Καραμανλής και ο υφυπουργός Υποδομών και
Μεταφορών κ. Γιάννης Κεφαλογιάννης.

Στο Α΄ Μέρος του σχεδίου νόμου, που θα τεθεί σε δημόσια διαβούλευση,
καθιερώνονται, όπως αναφέρει το υπουργείο, τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής
Κινητικότητας στην ελληνική πραγματικότητα ως μοχλοί δράσης βελτίωσης των
συνθηκών της αστικής και περιαστικής κινητικότητας, στην κατεύθυνση υλοποίησης
του Σχεδίου Δράσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης για αύξηση της υιοθέτησης των
Σχεδίων Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) στην Ευρώπη.

Εισάγονται υποστηρικτικά εργαλεία για τη διευκόλυνση των φορέων της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης σχετικά με την κατάρτιση ΣΒΑΚ με ενιαία μεθοδολογία και
απλοποιείται η διαδικασία έγκρισης του ΣΒΑΚ, με σκοπό τον περιορισμό των
καθυστερήσεων.

Μάλιστα, η εφαρμογή των προτεινόμενων διατάξεων είναι άμεση χωρίς να 
απαιτείται η έκδοση δευτερογενούς νομοθεσίας.

Με τη θεσμοθέτηση των ΣΒΑΚ, οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) θα
καταρτίζουν σχέδια για την ασφαλή και φιλική προς το περιβάλλον κινητικότητα των
πολιτών, με υποχρεωτική εφαρμογή στους ΟΤΑ Α΄ βαθμού, με πληθυσμό άνω των
30.000 κατοίκων και στο σύνολο των ΟΤΑ Β΄ βαθμού.

Σκοπός είναι να διασφαλίζεται η βιωσιμότητα των αστικών μεταφορών στην περιοχή
ευθύνης τους, με την υλοποίηση έργων που θα αποσκοπούν σε:

-βελτίωση της οδικής ασφάλειας,

-προώθηση της μικροκινητικότητας,

-διευκόλυνση της ηλεκτροκίνησης,



-ανάπτυξη ευφυών συστημάτων μετακίνησης,

-αποτελεσματικά δημόσια συστήματα μεταφορών.

Η κεντρική διοίκηση θεσπίζει, όπως υποστηρίζει το υπουργείο Μεταφορών, για πρώτη
φορά ενιαίους κανόνες και συγκεκριμένες απαιτήσεις για την κατάρτιση αυτών των
σχεδίων, στο πλαίσιο των οδηγιών που έχει υιοθετήσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δια του
Παρατηρητήριου Eltis, για την αξιολόγηση και έγκριση έργων που αφορούν στην
αστική κινητικότητα.

Επιπλέον, τυποποιείται η διαδικασία εξέτασης και έγκρισης του ΣΒΑΚ από τις
κεντρικές υπηρεσίες του υπουργείου, με σκοπό τον περιορισμό των καθυστερήσεων.


